
ГЛОСАРІЙ 

 

Внутрішня торгівля – вид підприємництва, що здійснює реаліза-

цію товарної продукції різних галузей виробництва на внутрішньому 

ринку країни, або внутрішня торгівля – торговельна та виробничо-

торговельна діяльність суб’єктів господарювання з реалізації (прода-жу) 

вітчизняних або імпортованих товарів на внутрішньому ринку. 
 

Гіпермаркет – магазин самообслуговування з торговельною 

площею понад 3000 кв. м, створений юридичною особою для про-

вадження власної торговельної діяльності. 
 

Дистриб’ютор – суб’єкт господарювання, який на підставі до-

говору з виробником реалізує його товар, укладаючи договори від 

свого імені і за свій рахунок. 
 

Дистанційна торгівля – форма продажу товарів поза 

торговель-ними або офісними приміщеннями, за якої вибір товару та 

його замовлення не збігаються у часі з безпосереднім передаванням 

ви-браного товару покупцю; форма продажу товарів на відстані за 

до-помогою засобів дистанційного зв'язку. 
 

Лоток, рундук, палатка, намет, стенд – складанно-розбірна 

конструкція, легко переміщувана з місця на місце, призначена для 

організації продажу товарів на один день торгівлі. 
 

Магазин, крамниця – стаціонарний об’єкт торгівлі, розташова-

ний у будівлі (або її частині) капітального типу. 
 

Мережева торгівля – форма продажу товарів, яка здійснюється 

через багаторівневу мережу торговельних агентів без участі 

посеред-ників. 
 

Мінімаркет – магазин самообслуговування, торговельною пло-

щею до 400 м2.  
Непродовольчі товари – продукція, призначена для задоволен-

ня потреб покупців у одязі, побуті, розвагах тощо. 
 

Об’єкт ресторанного господарства – спеціально облаштоване 

місце для провадження виробничо-торговельної діяльності, яке роз-

ташовано в окремих капітальних спорудах або приміщеннях некапі-

тальної споруди, або на відкритому літньому майданчику. 
 

Об’єкт торгівлі – спеціально облаштоване місце для проваджен-ня 

торговельної діяльності, у тому числі дистанційної або мережевої



 
торгівлі, і розташоване в окремих капітальних спорудах або примі-

щеннях іншої капітальної або некапітальної споруди, або в розвізних, 

переносних технічних засобах, які розташовуються поза межами спо-

руд (приміщень), або на спеціально відведеній земельній ділянці.  
Оптова торгівля – торгівля товарами, призначеними для по-

дальшого їх продажу або відповідного перетворення з метою про-

дажу та надання пов’язаних з цим послуг.  
Покупець – суб’єкт господарювання або фізична особа, які при-

дбавають товари (послуги) у роздрібній, оптовій торгівлі та об’єктах 

ресторанного господарства.  
Постачальники – суб'єкти господарювання, які на підставі гос-

подарських договорів поставляють товари для реалізації суб'єктам 

господарювання сфери торгівлі.  
Продовольчі товари – харчові продукти (їжа), призначені для 

споживання людиною, а також тютюнові вироби.  
Ресторанне господарство – сукупність видів виробничо-

торговельної діяльності у сфері товарного обігу, які охоплюють 

купівлю-продаж товарів, продукції власного виробництва для задо-

волення потреб покупців у харчуванні та надання супутніх послуг. 
 

Ринок – об'єкт торгівлі, створений юридичною особою, яка має  
 власності або орендує земельну ділянку, на якій даний об'єкт тор-

гівлі розташований, для організації та/або забезпечення належних 

умов для провадження торговельної діяльності суб‘єктами господа-

рювання та фізичними особами.  
Роздрібна торгівля – торгівля товарами, призначеними для 

кінцевого споживання в особистих, сімейних і домашніх цілях або 

для іншого, не пов’язаного з продажем, використання та надання 

пов’язаних з цим супутніх послуг.  
Розподільчий центр – суб'єкт господарювання сфери торгівлі 

або його структурна одиниця, що забезпечує розрахунки по догово-

рах, здійснює зберігання і розподілення товару по об'єктах роздріб-

ної торгівлі, які належать йому або афельовані з ним, в тому числі 

надає повний перелік послуг з логістики та інших послуг. 
 

Соціально значущі товари – товари, які є необхідними для за-

доволення потреб соціально незахищених верств населення.  
Суб’єкт господарювання сфери торгівлі – юридична чи фізич-

на особа-підприємець, яка згідно з договором реалізує товари по-

купцю та надає їм супутні послуги. 
 



 
Супутня послуга – діяльність суб’єкта господарювання у сфе-рі 

торгівлі або ресторанного господарства, спрямована на надання 

допомоги покупцям у здійсненні договору купівлі-продажу товарів 

(продукції власного виробництва), надання послуг з їх доставки та 

обслуговування.  
Товар – продукція, що призначена для купівлі-продажу в опто-

вій та/або роздрібній торгівлі, об’єктах ресторанного господарства 

для задоволення потреб покупців.  
Торгівля – вид господарської діяльності у сфері товарообі-гу і 

просування товарів від виробника до покупця та надавання 

пов’язаних з цим супутніх послуг.  
Торговельна діяльність – діяльність суб’єктів господарювання 

щодо купівлі-продажу товарів кінцевим споживачам або посеред-

ницькі операції, або діяльність із надавання агентських, представ-

ницьких, комісійних та інших послуг у просуванні товарів від ви-

робника до кінцевого споживача.  
Торговельна площа – місця для демонстрування, вибирання 

товарів та обслуговування покупців, які включають площу для 

розміщення торговельно-технологічного устаткування для обслуго-

вування покупців, вузлів розрахунку та площу для покупців.  
Торговельний кіоск, павільйон, ятка – об’єкт торгівлі для ор-

ганізації продажу товарів, який має постійне просторове місцезна-

ходження, займає окрему закриту споруду некапітального типу з 

торговельною площею для покупців та додаткової площі для роз-

міщення запасів товарів або без них.  
Торговельне місце на ринку – це торговельна площа встанов-

лених розмірів для здійснення продажу товарів окремим суб‘єктом 

господарювання чи фізичною особою.  
Торговельний автомат – технічний засіб (об’єкт торгівлі), який 

автоматично, без безпосередньої участі обслуговуючого персоналу, 

здійснює продаж товарів та надання послуг споживачам після одер-

жання від нього платіжних засобів.  
Торговельний агент – фізична особа, яка уклала з суб’єктом 

господарювання договір (контракт) на реалізацію товару визначено-

го асортименту за рекламними зразками і діє в межах наданих йому 

повноважень.  
Торговий центр – об’єкт торгівлі, створений юридичною осо-

бою, на території якого здійснюють торговельну діяльність більше 

трьох суб’єктів господарювання. 



  
Універсам, супермаркет – магазин самообслуговування з торго-

вельною площею від 400 кв. м до 2999 кв. м, створений юридичною 

особою для провадження власної торговельної діяльності. 
 

Ярмарок – торговельний, торговельно-презентаційний, культур­ 

но-мистецький захід з організації продажу товарів суб‘єктами гос-

подарювання та фізичними особами з елементами національно-

культурних традицій або без них, що проводиться в певному місці та 

у визначені строки. 



 


